



## 习近平致电祝贺丹麦国王腓特烈十世即位

新华社北京1月15日电 国家主席习近平14日向丹麦新任国王腓特烈十世致贺电,对腓特烈十世即位表示祝贺。

习近平指出,建交74年来,中丹关系取得长足发展,两国各领域合作成果丰硕,人民间友谊愈发深厚。

我高度重视中丹关系发展,愿同腓特烈十世国王一道努力,推动中丹全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,为两国人民带来更多福祉。

同日,习近平还致电退位的丹麦前女王玛格丽特二世表示问候和祝福。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想

新华社北京1月15日电 1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《完整、准确、全面贯彻落实关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想》。

文章强调,统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分,在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来,党统筹中华民族伟大复兴战略全局

和世界百年未有之大变局,从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署,推动统战工作取得历史性成就,统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

文章指出,新时代统战工作取得的最大成果,就是在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略。概括起来有以下12个方面。第一,必须充分发挥统一战线的重要法宝作用。统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝,是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝,必须长期坚持。现在,统战工作不是过时了、不重要了,而是更重要了。第二,必须解决好人心和力量问题。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键,是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合,

解决的就是人心和力量问题。第三,必须正确处理一致性和多样性关系。关键是要坚持求同存异,发扬“团结—批评—团结”的优良传统,在尊重多样性中寻求一致性,找到最大公约数、画出最大同心圆。第四,必须坚持把发展好完善好中国新型政党制度。统一战线必须坚持中国共产党领导,同时推动多党合作展现新气象、思想共识取得新提高、履职尽责展现新作为。(下转第二版)

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

#### 市委召开常委会会议

## 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

## 研究部署全面从严治党深化拓展“三个年”活动等工作

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 张佑铭)1月15日,市委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话和二十届中央纪委三次全会精神,听取落实市委六届五次全会精神和我市开展“三个年”活动,发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济及重大项目招商引资“解扣”、企业生产经营周“解扣”工作情况汇报,研

究部署全面从严治党、深化拓展“三个年”活动等工作。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,与巩固拓展主题教育成果结合起来,牢牢把握“九个以”的实践要求,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,突出“两个维护”深化政治监督,以永远在路上的

坚韧和执着精准发力、持续发力,推动全面从严治党向纵深发展。要清醒认识反腐败斗争的严峻复杂形势,加强党对反腐败斗争的集中统一领导,持续整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败和群众身边的“蝇贪蚁腐”,健全风腐同查同治工作机制,严格执行党的各项纪律,扎实推进巡察全覆盖,加快清廉延安建设。要加强纪检监察干部队伍

建设,打造一支绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁的纪检监察铁军。

会议强调,要深入贯彻落实市委六届五次全会部署,在目标上再聚焦、任务上再细化、机制上再完善、落实上再加压,扎实推进新时代延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势,为谱写陕西新篇、争做西部示范增新光、添浓彩。(下转第二版)

### 蒿慧杰在市纪委监委机关和市委巡察办调研时强调

## 纵深推进全面从严治党精准监督执纪问责

## 以高质量纪检监察工作助推经济社会高质量发展

本报讯(记者 邓志宏 黄建斌)1月15日,省委常委、市委书记蒿慧杰到市纪委监委机关、市委巡察办调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实二十届中央纪委三次全会精神,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,持续巩固发展风清气正的良好政治生态,以

高质量纪检监察工作助推经济社会高质量发展。

蒿慧杰首先来到市委巡察办,了解巡察开展、成果运用、整改督导等情况,要求坚持政治巡察定位,深化巡视巡察整改和成果运用,推动巡察工作高质量发展。在市纪委监委机关,蒿慧杰走进信访室、监督检查室等,认真了解案件线索办理等

情况,强调要注重发挥派驻纪检组“探头”作用,不断提高监督质效。叮嘱大家要始终以党性立身做事,做到绝对忠诚、绝对可靠、绝对纯洁。蒿慧杰还详细了解了纪检监察干部队伍教育整顿和主题教育开展情况,要求进一步做好总结深化工作,持续巩固拓展教育成果。

随后,蒿慧杰主持召开调研

座谈会,听取市纪委监委、市委巡察办工作汇报,他强调,要始终旗帜鲜明讲政治,凡事首先从政治高度看待、从政治维度推动、从政治效度评价,坚守执纪执法为民、纠风治乱为民的价值理念,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(下转第二版)

### 舞出美好新延安

宝塔山下,延水河畔。唢呐吹起,荡气回肠响彻云霄;秧歌扭起,热情奔放婀娜多姿。1月13日,为迎接新春佳节,包括延安红鼓、陕北秧歌、扇子舞等传统文艺表演项目组成的1300余人的文艺表演队,在宝塔山下进行彩排表演,吸引了众多来延游客和市民群众驻足观看。

通讯员 王德荣 摄

## 让高质量成为发展的主基调

——延安市全力推进“三个年”活动综述

记者 刘小艳 谷瑞瑜 刘彦

隆冬时节,万物蕴藏,然而“寒流”难阻“热潮”,延安大地处处仍是一派热火朝天的奋斗景象。

2023年,在扎实推进“三个年”活动的生动实践中,延安市聚焦国家和省上所需、延安所能、群众所盼,进一步强化高质量项目硬支撑、营商环境硬基础、干部作风能力硬保障,全面兴起大抓发展、大抓服务、大抓效能的热潮,为谱写高质量发展新篇章夯实根基。

以高质量项目建设引领高质量发展

放眼延安大地,项目建设硕果盈枝。无论是机器轰鸣的车间,还是塔吊林立的工地;无论是日新月异的工业园区,还是蓬勃发展的产业基地,都能聆听到延安这座城市铿锵奋进的足音。

2023年以来,我市坚持将高质量项目推进年活动作为推动高质量发展的有力抓手,建立重大项目周“解扣”、重点项目“多库联通”动态管理、市级领导包抓重点项目、为项目“一对一”选派干部服务员工作机制,形成了大抓项目、大抓服务、大抓环境的浓厚氛围,有力推动项目建设工作取得新成效。

走进吴起县工业园区,满园生机勃勃,一处处建设点建设正酣、干劲十足。

“我们正在实施的这两个项目于2023年11月23日开工建设,目前已完成了场地前期土地平整,设备采购、钢架订购等各项工作正在紧锣密鼓地开展。”陕西合天实业有限公司董事长蔡永文说。

该公司是一家从事油气田服务类的企业,10多年来,所需的大量机械配件和相关产品需从湖北、山东等地采购。2023年6月份,在吴起县委、县政府的支持下,陕西合天实业有限公司决定与湖北赛利恩特石油科技有限公司和大力神汽车制造有限公司合资投资2.7亿元,建设油气田设备制造科技开发项目和汽车改装项目。

据了解,这两个项目集研、产、销于一体,项目建成后主要从事油气结采高压旋塞阀、单向阀、活动弯头、安全网,各类液力端总成、液动执行器等高压流体控制产品的研发生产销售,以及汽车车厢、砂罐车厢、翻斗车等机械设备的制造销售。

经济航船行稳致远,重大项目既是“稳定器”,更是“推进器”。2023年,我市共实施市级重点项目344个,总投资2758亿元,年度计划投资1026亿元,全年完成投资1060亿元,完成率103.43%;产业项目投资、社会资本项目投资、制造业项目投资分别增长18.9%、19.2%、1.2倍。24个省级重点项目,全年完成投资312.04亿元,完成率115%,同比提高6.8个百分点。

小寒大寒又一年,项目建设的热潮一浪接着一浪。1月2日,2024年一季度全省重点项目延安分会场开工活动在黄陵县举行。我市一季度计划新开工项目143个,总投资679亿元,释放出“开局即决战、起步即冲刺”的强烈信号。(下转第五版)

### 聚焦“三个年”延安在行动

## 胜利山下奏响双拥曲

——吴起县持续推动双拥工作高质量发展

记者 刘小艳 通讯员 温巧莉

“陕甘军民传喜讯,征师胜利到吴起……”一首熟悉的长征组歌《到吴起镇》描绘了中央红军与陕北红军在吴起胜利会师的过程。

任时光流转、岁月更迭,这方热土上拥有的红色却从未褪色。吴起秉承拥军优属的优良传统,谱写了党政军民“同呼吸、共命运、心连心”的双拥新篇。2023年9月,吴起县被省委、省政府、省军区命名为“陕西省双拥模范县”。

高位推动 汇聚双拥强大合力

双拥工作,承载着军地间“绿叶对根的情谊”。近年来,吴起县始终将创建“双拥模范县”作为党政军民共同的政治责任和光荣使命,作为传承红色基因、弘扬延安精神的接力棒,作为经济社会快速发展的助推器,让“拥军优属、拥政爱民”优良传统历久弥新。

——坚持“一盘棋”布局,成立了由县委书记任第一组长,县长任组长,县委、县政府分管领导和县人武部部长任副组长,35个有关部门负责人为成员的双拥工作领导小组。覆盖县镇村三级的110个退役军人服务中心(站)全面运行,构建起立体化的双拥工作网络。全县上下形成了县委负

总责、党政军齐抓共管、成员单位各司其职、全民参与的双拥工作新格局。

——吴起县财政先后投资7000余万元,新建县人武部、县中队以及消防大队营房,为吴起雷达站提供水电等基础设施保障,购置电子设备,配备消防车,建设军营图书室等;投入300余万元支持县中队“智慧磐石”信息化建设、民兵训练装备器材采购、基层人武部正规化建设等。2020年以来共拨付双拥工作经费250余万元,落实双拥活动经费850余万元,为双拥工作全面开展提供坚实保障。

——全县30多个党政、企业、事业单位与驻吴部队结对共建,共叙军民鱼水情谊,共商双拥发展大计,共画军地发展蓝图。

军民团结一家亲。在一次次双拥互动下,吴起大地上写满了“军爱民、民拥军”的深情篇章。

拥军优属 赓续双拥“鱼水情”

一人立功,全家光荣。2023年6月,吴起县退役军人事务局上门为荣立个人三等功的现役军人刘谢的家属送立功喜报和慰问金,为他们披上光荣带,让军人军属共享尊崇荣光。(下转第二版)